

扫描二维码
关注本报APP

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日上午应约同美国总统拜登通电话，就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通和交流。

习近平首先就飓风“艾达”造成美国多地人员伤亡和财产损失向拜登和美国人民表示慰问。拜登对此表示感谢。

习近平指出，一段时间以来，美国采取的对华政策致使中美关系遭遇严重困难，（下转第二版）

习近平同德国总理默克尔通电话

新华社北京9月10日电 国家主席习近平9月10日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平指出，去年以来，我们保持频密高效交流，为中德、中欧关系发展发挥了重要引领作用，也体现出中德两国的高度互信。总理女士积极致力于推动德国和欧洲对华务实合作和友好交往，我对此高度赞赏。

习近平强调，近年来，中德关系总体保持顺利发展，（下转第二版）

习近平向第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会致贺信。

习近平指出，中国和东盟建立对话关系30年来，双方全方位合作不断深化，互为最大贸易伙伴，成为亚太区域最具活力的合作。新

冠肺炎疫情发生以来，双方携手抗疫、共克时艰，以实际行动诠释了守望相助、休戚与共的命运共同体精神。

习近平强调，去年11月，在第17届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开幕式上，我就建设更为紧密的中国-东盟命运共

同体提出4点倡议，得到东盟国家积极响应，有关领域合作正持续推进。面向未来，中方愿同东盟增强战略互信，深化抗疫、经贸等各领域合作，推动区域全面经济伙伴关系协定早日生效实施，高质量共建“一带一路”，打造更高水平的战略伙伴关系，共同维护好本地区繁荣发展

良好势头。第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会当日在广西南宁开幕，主题为“共享陆海新通道新机遇，共建中国-东盟命运共同体”，由中国商务部和东盟10国政府经贸主管部门及东盟秘书处共同主办。

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署贯彻落实工作 张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 9月10日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神和中共中央政治局会议精神，研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议指出，习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话，为年轻干部成长成才指明了前进方向，为各级党组织做好干部工作提供了根本遵循，我们要深入学习贯彻，抓好贯彻落实。要筑牢理想信念之基，教育引导干部常修常炼，树牢崇高理想信念，始终做到信念坚定、对党忠诚。

要锤炼实事求是的工作作风，引导干部始终把坚持一切从实际出发作为想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点，坚持把以党性立身做事，把说实话、办实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容。要激励干部勇于担当作为，凡是有利于党和人民的事，都要大胆地干、坚决地干。要激发斗争精神，引导干部守公心讲正气、坚持原则、敢于斗争，直面问题、决不“绕道”，坚决摒弃好人主义，决不当“好好先生”。要加强监督管理，教育干部知敬畏、存戒惧、守底线，拧紧世界观、人生观、价值观的总开关。要引导干部勤学苦练、增强本领，坚持在干中学、学中干，切实提高认识和工作水平。

会议指出，深入贯彻中共中央政治局会议精神，要不断从学习百年党史中汲取奋进力量，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。持续深化党史学习教育，教育引导广大党员干部坚持唯物史观和正确党史观，更加坚定、更加自觉地践行初心使命。要全面贯彻党的教育方针，把立德树人作为根本任务，加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设。要落实高质量发展的要求，坚持求精求好，推动我省高等教育内涵式高质量发展。要深入推进高校全面从严治党，严肃查处腐败问题，切实防范廉洁风险，一体推

进不敢腐、不能腐、不想腐。会议审议了《辽宁省全面推行林长制实施方案》，指出要扎实践行习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，注重留白留璞增绿，积累创造绿色财富。要聚焦森林草原原生态自然保护修复，推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设，增强森林草原等生态系统稳定性；聚焦森林草原领域改革，深化国有林场改革，进一步抓好集体林权制度改革；聚焦森林草原资源监测监管，充分利用现代化信息技术手段，不断完善森林草原资源动态监测体系。

会议还研究了其他事项。

前8个月我省外贸进出口总值同比增长15.6% 民企进出口额占比近四成，高新技术产品出口增长16%

本报讯 记者刘大毅报道 9月10日，记者从沈阳海关了解到，今年前8个月，全省货物贸易进出口总值5071.9亿元人民币，与去年同期相比（下同）增长15.6%。其中出口2108.4亿元，增长23.2%；进口2963.5亿元，增长10.7%。

从贸易方式看，全省以一般贸易方式进出口3385.2亿元，增长20.1%，占同期全省进出口总值（下同）的

66.7%，以加工贸易方式进出口1200.2亿元，增长26.5%，占23.7%。从企业性质看，我省民营企业进出口额高居榜首，达2022.3亿元，增长18%，占比达39.9%。外商投资企业进出口额位居次席，为1979.3亿元，增长20.5%，占39%。国有企业进出口额1064.7亿元，增长4.2%，占21%。

从贸易伙伴看，欧盟、日本和美国等为我省主要贸易伙伴。其中，对

出口主力，出口额达1053亿元，增长27.7%，占同期全省出口总值的49.9%。其中，集成电路出口199.8亿元，增长31.8%；船舶出口94.6亿元，增长20.2%；汽车零配件出口71.1亿元，增长21.7%；电工器材出口63.5亿元，增长16.9%；汽车出口51.3亿元，增长64.2%。同期，全省高新技术产品出口356.3亿元，增长16%；钢材出口242.3亿元，增长72.6%。



9月10日，2021世界机器人大会在北京亦创国际会展中心拉开帷幕。新松机器人自动化股份有限公司根据真实用户案例设计、全系产品均为新松自主品牌。图为新松数字化智能工厂惊艳亮相，并迅速成为展会焦点。

本届大会新松公司携系列创新成果参展，精心打造智慧工厂及工业软件&控制平台、工业机器人、特种机器人、医疗服务机器人“+4”展区。其中新松数字化智能工厂涵盖自动化立库、智能分拣站、内存插装站、服务器硬盘维护站等工作单元，全面应用机器人柔性制造技术，从软件、硬件到系统均为新松自主品牌产品。图为新松数字化智能工厂应用的机器人柔性制造技术在展会上展示。

本报记者 金晓玲 文并摄

新松数字化智能工厂惊艳亮相

苇海深处人鹤情深 ——盘锦市林湿局鹤类繁育保护站技术员赵仕伟的故事（上）

本报记者 胡海林 赵婷婷

繁育基地的大门，每天活动的轨迹与16公里外的家形成两条平行线。

脸庞瘦削，皮肤黝黑，赵仕伟少言寡语，只有聊到他的那些“孩子”时，才打开了话匣子，兴奋得唠个没完。

1993年，21岁的沈阳农业大学毕业生赵仕伟，来到位于盘锦的赵圈河野生动物保护站，成为一名养鹤员。

初秋的早晨，旭日照在芦苇深处的水窝上，波光粼粼。当身着迷彩服的赵仕伟拎着铁桶出现时，笼舍里清脆的鹤鸣声此起彼伏，空旷的芦苇荡立刻热闹起来。

笼里今年新生的小鹤，引着脖子，亲昵地围着“迷彩服”，犹如家人一般。为了照顾这些鹤宝宝，今年4月10日至今，盘锦市林湿局鹤类繁育保护站技术员赵仕伟还没走出过

当时，保护站只有几间土房，不通水电，也没有像样的路，日常吃的喝的，都要靠村民用驴驮进来。“干一行就要爱一行，争取做一名合格的鸟类守护者。”在日记本上写下这段话，赵仕伟便开启了自己的“伴鹤人生”。

一年雨季，连续下了几天大雨，人吃的东西送不进来，鹤吃的鱼虾也送不进来。看着笼舍里的丹顶鹤，赵仕伟挑起两个桶就出了门。他从六

七公里之外的村民家买了粮食和泥鳅，挑着担子艰难地往回走，哪想走了一半却不慎滑倒在地，粮食撒了，泥鳅也顺着泥水溜走了。虽然筋疲力尽，但他还是掉头再次进村……

由于保护区内的丹顶鹤数量少，做不到自然配对繁育。1996年开始，赵仕伟将主要精力从丹顶鹤饲养救助转移到人工繁育上来。（下转第四版）

把“问题清单” 变成党员干部“尽责清单”

本报讯 记者刘永安报道 盘锦市把基层作为改进作风、解决问题、联系群众、服务群众的主阵地，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，结合实际出实招、办实事、见实效，用心用情用力解决民生服务保障问题，提升群众的获得感、幸福感。

盘锦市各级党员干部纷纷深入基层一线，征求群众意见，送服务上门，把群众反映的“问题清单”变成自己的“尽责清单”，协调解决了一大批事关群众利益的热点难点问题，真正让群众感觉到身边有党组织、身边有党员。

针对环卫工人等户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难，如厕难”等实际问题，今年8月，盘锦市总工会建立服务站点体系，切实改善户外劳动者的休息条件，建起“劳动者服务站”。一些群众在办理检测咨询等业务时需要专门请假，盘锦检验检测中心业务大厅建立午休值班制度，确保

工作日午休期间相关业务正常办理，真正实现“不间断”服务。

盘锦市各相关部门立足职能职责，一批惠民实事好事全速推进，扎实推进。老旧小区改造是今年盘锦市确定的民生实事之一，共包括10个项目，全面改造路面、给排水等基础设施，惠及15541户居民。

盘锦市坚持问题导向，着眼群众“急难愁盼”问题，将补齐民生短板，重点解决好就业、教育、社保等民生问题，促进公共资源向基层延伸、向乡村（社区）覆盖、向困难群体倾斜。

盘锦市财政、卫健、医保等部门联合出台因病致贫家庭救助新政策。同时，放宽家庭收入条件和延长救助保障时限。盘锦市还开展农村房屋安全隐患排查整治，对存在安全隐患的实行整治销号管理，及时消除农村房屋重大安全隐患，守住农村房屋建设安全底线。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局